



## Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8813-е заседание

Среда, 7 июля 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н де Ривьер ..... (Франция)

*Члены:*

Китай .....	г-н Дай Бин
Эстония .....	г-н Юргенсон
Индия .....	г-н Рагуттахалли
Ирландия .....	г-жа Бирн Нейсон
Кения .....	г-н Кимани
Мексика .....	г-жа Буэнростро Массье
Нигер .....	г-н Абарри
Норвегия .....	г-жа Юуль
Российская Федерация .....	г-н Репкин
Сент-Винсент и Гренадины .....	г-жа Дешонг
Тунис .....	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Роско
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Миллс
Вьетнам .....	г-н Фам

## Повестка дня

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2021/587)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-18136 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### **Выражение соболезнований в связи со смертью президента Гаити**

**Председатель** (*говорит по-французски*): Прежде всего от имени членов Совета Безопасности я хотел бы выразить нашу скорбь в связи с кончиной президента Республики Гаити Его Превосходительства г-на Жовенеля Моиза. Члены Совета глубоко потрясены убийством президента Моиза, которое было совершено сегодня в Порт-о-Пренсе, и обеспокоены состоянием здоровья первой леди Мартины Моиз, которая также получила огнестрельные ранения в результате этого нападения. Члены Совета выражают свои глубочайшие соболезнования семье президента, а также правительству и народу Гаити.

### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Ситуация в отношении Демократической Республики Конго**

#### **Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2021/587)**

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Демократической Республики Конго.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и руководителя Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго г-жу Бинту Кейта и заместителя руководителя медико-биологической лаборатории клиники Нгалиема в Киншасе г-жу Риту Кибамбе.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы привлечь внимание членов Совета к документу S/2021/587, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организа-

ции Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кейта.

**Г-жа Кейта** (*говорит по-французски*): Я благодарна за возможность выступить сегодня в Совете Безопасности, чтобы представить доклад Генерального секретаря (S/2021/587) о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), а также представить обзор текущей ситуации в стране. Я по-прежнему убеждена, что, несмотря на серьезные вызовы в области политики, безопасности, гуманитарной помощи и развития, возможности, о которых я упоминала в ходе своего последнего доклада (см. S/2021/316), сохраняются.

Работа, необходимая для стабилизации политической ситуации и обстановки в плане безопасности в стране, четко увязывается с окончательным выводом сил МООНСДРК в принятом правительством плане действий, который включает в себя элементы защиты гражданского населения и нейтрализации вооруженных групп, новую программу разоружения, демобилизации, общинной реинтеграции и стабилизации, а также обязательство провести национальные и местные выборы в 2023 году.

Этот план действий был принят Национальным собранием 26 апреля, в тот же день, когда состоялась инаугурация нового правительства премьер-министра Жана-Мишеля Сама Луконде Кенге. Я рада отметить, что в новом правительстве женщины занимают 15 должностей министров, или 27 процентов от их общего числа. Это почти на 30 процентов больше, чем в предыдущем правительстве. Назначение первой женщины на пост руководителя Центрального банка Конго — еще один пример этой обнадеживающей тенденции.

В этом контексте и по просьбе Совета я вместе с премьер-министром работала над созданием совместной рабочей группы с участием представителей правительства, МООНСДРК и соответствующих агентств. Эта рабочая группа, которая была учреждена 5 июля, будет оказывать поддержку в реализации плана действий правительства и осуществлять надзор за переходным процессом Миссии. Первая стоящая перед группой задача заключается в разработке плана на переходный период, который будет представлен Совету в сентябре. Ее

деятельность также будет способствовать реализации Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития на 2020–2024 годы.

Реализация плана действий правительства будет во многом зависеть от мобилизации необходимых ресурсов, а также от стабильности созданной в апреле новой политической коалиции — «Священного союза нации». В этой связи следует заметить, что никакие политические маневры, связанные с подготовкой и проведением процесса выборов в 2023 году, не должны отвлекать нас от осуществления необходимых реформ.

Я особо подчеркиваю важность обеспечения того, чтобы выборы 2023 года были проведены в сроки, предусмотренные Конституцией. Действительно очень важно достичь национального консенсуса по вопросу назначения должностных лиц Независимой национальной избирательной комиссии, а также по вопросу реформы избирательного законодательства. Призываю неравнодушных руководителей учреждений, политических партий и организаций гражданского общества работать вместе, чтобы гарантировать проведение в 2023 году заслуживающего доверия и независимого избирательного процесса. Я также подчеркиваю необходимость организации инклюзивных и мирных выборов с учетом потенциально опасных последствий, к которым могут привести острые разногласия по вопросу гражданства. Именно поэтому основным направлением моей работы в рамках механизма «добрых услуг» является содействие выполнению в полном объеме плана действий правительства.

*(говорит по-английски)*

Ситуация с безопасностью в провинциях Итури и Северное и Южное Киву по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Извержение вулкана Ньирагонго 22 мая, которое привело к перемещению больших групп населения, еще больше усугубило острые проблемы в районах вокруг Гомы. Гражданские лица продолжают подвергаться серьезным угрозам, связанным с нападениями вооруженных групп и в целом с инцидентами в плане безопасности, среди которых можно выделить недавние взрывы в Бени и другие продолжающиеся акты насилия и нападения Альянса демократических сил в Северном Киву, а также межобщинную напряженность в Итури и в районе Высоких плато в Южном

Киву. Поскольку передача функций Миссии в значительной степени зависит от восстановления мира и стабильности в этих районах, я считаю, что еще многое предстоит сделать, прежде чем МООНСДРК сможет добросовестно вывести свои войска.

Миссия продолжает реализовывать комплексную стратегию решения проблем безопасности на востоке страны, которая включает в себя дальнейшее принятие активных мер по противодействию угрозам гражданскому населению. В этой связи я рада сообщить, что реконфигурация и усиление бригады оперативного вмешательства (БОВ) идет по плану: в мае были развернуты танзанийские силы быстрого реагирования, а в ближайшем будущем придут оставшиеся три контингента сил быстрого реагирования. Кроме того, благодаря обеспечению полной оперативной готовности Группы тактической разведки и развертыванию подразделения по геолокационному анализу угроз в Бени, провинция Северное Киву, удалось укрепить возможности МООНСДРК по сбору важной тактической информации. Это уже позволяет проводить более активный обмен оперативными данными с Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) в рамках поддержки проведения операций по борьбе с вооруженными группами. Кроме того, с понедельника БОВ оказывает поддержку в подготовке 1700 военнослужащих ВСДРК в провинции Итури, что, как мы надеемся, будет способствовать усилению защиты гражданского населения в этом районе.

Однако одними лишь военными средствами нельзя добиться долгосрочного урегулирования. Без восстановления государственной власти, в том числе органов местной гражданской администрации, а также без реального плана реформирования сектора безопасности и примирения местных общин мы вряд ли увидим устойчивый прогресс. Предпринимаемые действия должны быть направлены на решение различных социальных, экономических и управленческих задач, в том числе связанных с управлением органами безопасности, решением основных сложностей в проведении земельной реформы и повышением эффективности управления в горнодобывающей отрасли.

Решение, опять же, находится в руках конголезского правительства. Я рада сообщить, что 5 июля президент утвердил нормативно-правовую базу для

осуществления Программы разоружения, демобилизации, реинтеграции общин и стабилизации, а МООНСДРК, опираясь на извлеченные в прошлом уроки, разработала проект стратегии практического осуществления этой Программы, особое внимание в котором уделяется разоружению, демобилизации и реинтеграции конголезских и иностранных комбатантов, действующих в Итури, Киву и Танганьике. Более того, осуществление этой Программы является одним из приоритетов деятельности недавно созданной совместной рабочей группы с правительством.

Одновременно с этим Миссия также активизирует свою деятельность по налаживанию диалога на политическом уровне в зонах конфликта, в рамках которой недавно мной были предприняты меры по налаживанию взаимодействия для решения проблемы межобщинного насилия в районе Высоких плато в Южном Киву. В этой провинции мы поддерживаем усилия правительства по осуществлению более широкого политического процесса для содействия стабилизации, в рамках которого будут организованы встречи губернатора Южного Киву с губернаторами соседних с этой провинцией районов Руанды и Бурунди, а также форумы с участием представителей женщин, молодежи и частного сектора. Для этого мы задействуем налаженные партнерские связи в регионе, включая сотрудничество с Канцелярией Специального посланника и Международной конференцией по району Великих озер. Международная стратегия по содействию обеспечению безопасности и стабильности также будет оставаться важным инструментом поддержки этих усилий.

Все это является частью общей позитивной тенденции к снижению политической напряженности в отношениях между Демократической Республикой Конго и ее соседями, что было приоритетом президента Чисекеди с момента его вступления в должность. В частности, улучшились отношения между Демократической Республикой Конго и Угандой, а также между Демократической Республикой Конго и Руандой, о чем свидетельствуют недавние встречи президента Чисекеди сначала с президентом Мусевени, а затем и с президентом Кагаме. Надеюсь, что это послужит отправной точкой для более масштабной политической стабилизации в районе Великих озер.

С этой целью в тесном сотрудничестве со специальным посланником Хуан Ся, а также с партнерами в регионе и на континенте я работаю над поиском невоенных путей устранения факторов, способствующих возникновению трансграничных конфликтов. Свой вклад в эту позитивную тенденцию внесла четвертая встреча руководителей разведывательных служб и служб безопасности по вопросу о всеобъемлющей региональной стратегии нейтрализации деструктивных сил, которая прошла вчера в Бурунди в открытой и сердечной атмосфере.

Продолжает действовать осадное положение, которое было объявлено 6 мая в провинциях Северное Киву и Итури и срок действия которого был продлен по решению парламента. Мы продолжаем взаимодействовать с гражданскими и военными властями по этому вопросу и подчеркиваем, в частности, необходимость строгого соблюдения прав человека и международного гуманитарного права при реализации этой меры. В этом смысле МООНСДРК не только продолжает оказывать поддержку военным операциям в строгом соответствии с политикой должной осмотрительности в вопросах прав человека, но и стремится обеспечивать гуманитарный доступ, укрепление органов правосудия и возбуждение судебных разбирательств в связи с любыми нарушениями прав человека, совершенными в период осадного положения.

*(говорит по-французски)*

МООНСДРК и страновая группа Организации Объединенных Наций тесно сотрудничают с правительством в целях выработки набора контрольных показателей и индикаторов, на основе которых будет разработан план Миссии на переходный период. Это даст Организации Объединенных Наций возможность корректировать процесс оказания правительству помощи в решении приоритетных задач в области мира и развития и предпринимать необходимые шаги для постепенного свертывания деятельности Миссии на основе четких параметров. В связи с этим в соответствии с совместной стратегией свертывания МООНСДРК 30 июня Миссия прекратила свою деятельность в регионе Касаи. Работая в тесном сотрудничестве с международными партнерами, страновая группа Организации Объединенных Наций активно участвует в реализации программ по поддержке миростроительства в соот-

ветствии с приоритетами, определенными конголезскими властями.

*(говорит по-английски)*

Если подвести итог: в ближайшей перспективе перед нами, на мой взгляд, стоят следующие важные задачи. Во-первых, необходимо активно поддерживать реализацию плана действий правительства. Во-вторых, мы должны активизировать оказание «добрых услуг» для создания условий, которые позволят провести выборы 2023 года в установленный срок и на основе консенсуса. В-третьих, необходимо активизировать политическую составляющую усилий по поиску невоенных путей урегулирования конфликта в восточной части Демократической Республики Конго, одновременно с этим усиливая давление на вооруженные группы посредством использования более активной конфигурации сил. И, в-четвертых, с правительством должна быть достигнута договоренность о наборе условных контрольных показателей, которые четко увязывают программу действий правительства с корректировкой присутствия Миссии.

Я прошу у Совета полной поддержки в этом отношении и благодарю членов Совета за их постоянное участие в работе по установлению мира и стабильности в стране.

**Председатель** *(говорит по-французски)*: Я благодарю г-жу Кейта за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кибамбе.

**Г-жа Кибамбе** *(говорит по-французски)*: Для меня большая честь выступить в Совете Безопасности с сообщением о проблемах, с которыми сталкиваются женщины с начала пандемии в Демократической Республике Конго.

Я обращаюсь к Совету как врач, как общественный деятель, представляющий Фонд «МЕИ», сопредседателем которого я являюсь, и как женщина.

Мы многое пережили, и на данный момент мы уже обобщили основные трудности, которые возникли в ходе борьбы с кризисом коронавирусного заболевания (COVID-19) на рабочих местах и дома и которые превратили эту борьбу в ежедневное титаническое испытание. Столкнувшись с этими проблемами, женщины поднялись на борьбу с COVID-19, невзирая на свою малочисленность, предрассудки и страх смерти.

Я хотела бы рассказать Совету о тех героинях, чья работа незаметна, но которые благодаря своей храбрости спасают жизни. Мы рассказываем о них, потому что верим, что международное сообщество, представленное здесь, может и должно принять участие путем принятия действенных резолюций, направленных на улучшение систем здравоохранения и образования наших общин.

Хочу рассказать вам о Годеливе и Терезе, которые отвечают за инфекционный контроль и профилактику в одном из крупнейших центров лечения COVID-19 в клинике Нгалиема города-провинции Киншаса. В этом центре произошла масштабная вспышка заражения медицинского персонала из-за отсутствия надлежащих средств защиты. Десять медсестер из этого же отделения заразились COVID-19 от неизвестного пациента. Затем женщины мобилизовались, и в течение месяца Годелива и Тереза организовали каскадное обучение для более чем 300 сотрудников больницы. После этого на уровне отделений по уходу у нас не было больше цепных заражений.

Отсюда следуют несколько выводов.

Во-первых, у нас есть не только серьезные проблемы со средствами индивидуальной защиты, но и проблемы с информационной работой в наших общинах. Люди не верят ни в болезнь, ни в вакцину. Многие прячут симптомы и не соблюдают социальную дистанцию. Как следствие, самые слабые болеют тяжело и погибают.

Во-вторых, доступность кислорода, машин скорой помощи, лекарств и кардиомониторов по-прежнему обуславливает основные логистические проблемы, связанные с организацией ухода. Это дефицитные товары, для снабжения которыми нам срочно нужна поддержка. Недавно Всемирный банк предпринял шаги, чтобы обеспечить кислородом больницы, участвующие в борьбе с распространением инфекции. Вместе с тем мы сталкиваемся с трудностями в доставке кислорода в связи с нехваткой пустых баллонов и транспортных средств. Остро стоит необходимость производства кислорода на больничных мощностях.

Самый важный вывод заключается в том, что национальная система здравоохранения по-прежнему неустойчива и не в состоянии справиться даже с малейшими потрясениями. Больше всех по-

страдали женщины, которые составляют большинство медицинского персонала.

Женщины – не только героини, но и главные жертвы пандемии. COVID-19 особенно сильно ударил по качеству образования и семьям. Есть масса примеров детей, оказавшихся в трудной ситуации. Во время пандемии COVID-19 ни родители, ни учителя оказались не готовы к дистанционному обучению. О каком уровне образования наших детей может идти речь, когда они, как 14-летняя Марта из 3 класса средней школы, больше не изучают математику, хотя в школу все еще ходят? Какое будущее ждет этих детей, и особенно этих девочек?

В нашей стране не удастся достичь четвертой цели в области устойчивого развития, установленной в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Необходимы срочные меры для повышения качества образования, которые позволят семьям и детям взаимодействовать со школами, а школам – поддерживать постоянный контакт со своими учениками. Это будет возможно, если мы внедрим цифровые методы преподавания.

Наконец хочу сказать, что если мы хотим достичь целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, то мы обязаны извлекать уроки из кризисов, с которыми мы сталкиваемся, и разрабатывать инновационные стратегии устойчивого развития. Поэтому мы надеемся, что Совет сможет оказать подлинную, эффективную и долгосрочную поддержку в борьбе с пандемией, поддержать наши общины и наших женщин, на которых держится семейная жизнь в Африке. Каким образом? Путем укрепления системы здравоохранения в Демократической Республике Конго с целью обеспечить доступ к качественным услугам и безопасность медицинских работников, путем финансирования медицинских исследований в целях локализации производства медицинских изделий и лекарств, путем укрепления информационной работы и ее адаптации к нашим реалиям и, наконец, путем создания механизмов поддержки образования с опорой на цифровые технологии и их использование начиная с начальной школы.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Кибамбе за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Дай Бин** (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Кейта за ее доклад. Я также внимательно выслушал выступление г-жи Кибамбе в ее качестве представителя гражданского общества. Приветствую также присутствие на сегодняшнем заседании представителя Демократической Республики Конго.

Сейчас в Демократической Республике Конго сложилась в целом позитивная политическая ситуация. Китай приветствовал беспрепятственное формирование нового правительства и принятие его трехлетней программы действий. Это свидетельствует о твердой решимости президента Чисекеди и правительства Демократической Республики Конго поддерживать национальную стабильность, проводить реформы, улучшать условия жизни людей и повышать качество управления. Китай ожидает, что все стороны в Демократической Республике Конго будут выступать единым фронтом и работать сообща над достижением этих целей.

Ситуация в плане безопасности в восточной части Демократической Республики Конго остается тяжелой, а вооруженные столкновения не прекращаются. Есть надежда, что правительство Демократической Республики Конго активизирует усилия по реализации программы разоружения, демобилизации, реинтеграции в общины и стабилизации, с тем чтобы боевики сложили оружие, реинтегрировались в общество и всерьез занялись устранением коренных причин конфликта и насилия.

В то же время страны региона должны укреплять сотрудничество, чтобы совместно бороться с незаконной эксплуатацией природных ресурсов и торговлей ими, а также предотвращать трансграничное перемещение оружия, боеприпасов и комбатантов.

Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер приложили огромные усилия для продвижения вперед в решении вопросов безопасности в Южном Киву и реализации программы разоружения, демобилизации и реинтеграции в регионе. Китай высоко оценивает эти усилия и надеется, что различные подразделения системы Организации Объединенных Наций будут тесно сотрудничать между собой

в целях оказания поддержки Демократической Республике Конго и странам региона в их усилиях по комплексному реагированию на существующие вызовы в плане безопасности.

Из-за последствий извержения вулкана Ньярагонго, пандемии коронавирусного заболевания и эпидемии лихорадки Эбола гуманитарная ситуация в Демократической Республике Конго сильно осложнилась. Китай отмечает, что Международный валютный фонд и правительство Демократической Республики Конго подписали соответствующую кредитную программу. Надеемся, что международное сообщество выполнит свои обязательства по оказанию помощи и содействия Демократической Республике Конго в восстановлении экономики, улучшении условий жизни людей и гуманитарной ситуации, а также в укреплении потенциала страны по реагированию на эпидемии и стихийные бедствия.

Под руководством Специального представителя Генерального секретаря г-жи Кейта МООНСДРК многое сделала для стабилизации ситуации в плане безопасности в восточной части Демократической Республики Конго. Китай хотел бы поблагодарить страны, предоставляющие войска и полицейские контингенты для МООНСДРК, за их вклад. Надеемся, что МООНСДРК укрепит свой потенциал по защите и повысит качество информационной работы с населением, чтобы заручиться его доверием и поддержкой МООНСДРК.

МООНСДРК уже вывела сила из провинций Касаи в соответствии с планом поэтапного сокращения численности ее персонала. Надеемся, что правительство Демократической Республики Конго и подразделения системы Организации Объединенных Наций на местах будут совместно наращивать степень своего участия в усилиях по миростроительству.

Недавно в результате совершенного на него нападения погиб один из малавийских миротворцев. Китай решительно осуждает нападения на миротворцев и призывает к усилению защиты и укреплению охраны и безопасности миротворцев согласно резолюции 2518 (2020).

Китай будет и впредь поддерживать усилия правительства Демократической Республики Конго по достижению долгосрочного мира и стабильно-

сти и готов работать со всеми сторонами в стремлении внести позитивный вклад в дело укрепления мира и стабильности в этой стране и в ее развитие.

**Г-н Кимани (Кения)** (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств - членов Совета Безопасности - Кении, Нигера и Туниса, - а также Сент-Винсента и Гренадин (группа «А3+1»).

Группа «А3+1» с глубочайшей скорбью узнала о недавнем убийстве президента Республики Гаити Его Превосходительства г-на Жовенеля Моиза и о ранениях, нанесенных его супруге. Мы категорически осуждаем этот чудовищный акт и рассчитываем на быстрое проведение расследования этого происшествия, чтобы привлечь виновных к ответственности.

Мы выражаем искренние соболезнования семье президента Моиза, а также правительству и народу Гаити и всему Карибскому региону в связи с понесенной ими тяжелой утратой. В этот трудный час мы посвящаем наши молитвы и помыслы нашим гаитянским братьям и сестрам. Группа «А3+1» солидарна с гаитянским народом и молится о том, чтобы семья президента Моиза, равно как и правительство и народ Гаити нашли в себе силы и стойкость справиться со своею скорбью в это время траура.

Группа «А3+1» благодарит г-жу Бинту Кейта за ее сообщение о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и воздает ей должное за ее самоотверженное служение делу мира и безопасности в Демократической Республике Конго. Мы благодарим также г-жу Риту Кибамбе за сделанное ею сообщение. Мы вновь заявляем о нашей неизменной поддержке мандата МООНСДРК и ее эффективного реагирования на быстро изменяющуюся оперативную обстановку.

Мы по-прежнему обеспокоены нарастанием гуманитарных нужд в восточной части Демократической Республики Конго, которые обостряются в связи с продолжающимся насилием, воздействием пандемии коронавирусного заболевания и наплывом беженцев из Центральноафриканской Республики, ищущих убежища после проведенных в декабре 2020 года выборов.

Мы воздаем должное правительству за оперативно принятые им меры гуманитарного реагиро-

вания на нужды пострадавших от извержения вулкана Ньирагонго. Мы призываем всех международных партнеров оказать необходимую поддержку в реализации плана гуманитарного реагирования на 2021 год для Демократической Республики Конго.

Группа «А3+1» признает усилия правительства Демократической Республики Конго по урегулированию непрекращающегося конфликта, пресечению убийств и других тяжких преступлений в восточных районах страны – усилия, в числе которых, как упоминается в последнем докладе Генерального секретаря (S/2021/587), объявление чрезвычайного положения в затронутых конфликтом восточных провинциях.

Мы поддерживаем продолжающееся сотрудничество МООНСДРК с государственными органами безопасности в борьбе с вооруженными группами. Мы призываем активизировать совместное планирование и тактические операции, в том числе путем развертывания разведывательного потенциала и средств наблюдения для раннего выявления вероятных угроз, создаваемых деятельностью вооруженных групп. Мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и финансовых и технических партнеров оказать поддержку наращиванию потенциала государственных учреждений, отвечающих за обеспечение верховенства права, безопасности и инклюзивного развития, чтобы создать безопасную обстановку, благоприятную для устойчивого мира.

Группа «А3+1» приветствует разработку правительством Демократической Республики Конго программы разоружения, демобилизации, общинной реинтеграции и стабилизации, включенной в его программу действий на 2021–2023 годы. Мы также отмечаем создание контактной и координационной группы, уполномоченной контролировать невоенные подходы к обезвреживанию враждебно настроенных сил в районе Великих озер.

Группа «А3+1» подчеркивает значение программ разоружения, демобилизации и репатриации, которые предлагают комплексные решения для бывших комбатантов и способствуют укреплению жизнестойкости принимающих их общин. В этой связи мы высоко ценим роль МООНСДРК в деле разоружения и в оказании поддержки процессу реинтеграции более чем 120 демобилизованных бывших конголезских комбатантов.

Ввиду постепенного вывода МООНСДРК из провинций Касаи, Центральное Касаи и Танганьика и сокращения ее численности крайне важно разработать и выполнить план на переходный период, который предусматривал бы, в частности, эффективную передачу правительству принимающей страны ответственности за выполнение таких важных задач, как создание сетей раннего предупреждения. Переходные мероприятия должны сопровождаться миростроительными усилиями, сосредоточенными на реализации инициатив в области социально-экономического развития, которые способствуют постконфликтному восстановлению, в целях предотвращения возможного возобновления конфликта.

Группа «А3+1» серьезно обеспокоена учащимися случаями насилия, в том числе сексуального и гендерного насилия в отношении женщин и детей, в восточной части Демократической Республики Конго. Мы решительно осуждаем эти чудовищные акты и призываем приумножить усилия по защите гражданского населения и обеспечить привлечение виновных к ответственности. Тревогу вызывает также ширящееся неизбирательное применение такими вооруженными группами, как Альянс демократических сил, самодельных взрывных устройств (СВУ) для нападений на гражданское население и персонал Организации Объединенных Наций. Мы призываем принять жесткие меры, с тем чтобы лишить такие вооруженные группы доступа к компонентам для изготовления СВУ.

Правительству следует и впредь укреплять свой сектор правосудия для защиты прав человека в соответствии с его политикой абсолютной нетерпимости к гендерному насилию. С этой целью мы призываем международных партнеров оказать поддержку в наращивании потенциала соответствующим государственным учреждениям и ведомствам.

Группа «А3+1» вновь заявляет о своей приверженности принципу субсидиарности, закрепленному буквой и духом Устава Организации Объединенных Наций. Мы признаем важную роль региональных организаций, в частности Экономического сообщества центральноафриканских государств, Международной конференции по району Великих озер и Африканского союза, в содействии посредничеству и диалогу и в поощрении устойчивого мира и безопасности и развития.

Народ Демократической Республики Конго в целом не получает практически никакой пользы от богатейших природных ресурсов своей страны. Вооруженные группы, ополченцы и другие воинствующие силы решительно настроены получить доступ к этим природным ресурсам. Затем незаконные доходы от них переправляются в несколько стран. Таким образом природные богатства Демократической Республики Конго становятся одним из факторов, способствующих конфликту, насилию и нестабильности, а не развитию и процветанию.

Для того чтобы Демократическая Республика Конго добилась устойчивого мира, необходимо кардинально изменить роль, которую играют природные ресурсы: во-первых, усилив присутствие государственных структур в богатых природными ресурсами районах; во-вторых, обеспечив способности соответствующих ведомств управлять всем процессом добычи полезных ископаемых; и в-третьих, направив получаемые доходы на реализацию программ национального развития и миростроительства.

В связи с этим мы признаем важную роль регионального сотрудничества в содействии реализации положений Аддис-Абебского рамочного соглашения, включая использование таких инструментов, как Лусакская декларация о борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов в районе Великих озе. Поэтому мы приветствуем недавние визиты в Демократическую Республику Конго глав государств Кении, Руанды и Уганды как позитивные шаги в этом направлении.

Мы высоко ценим усилия, прилагаемые правительством при поддержке со стороны МООНСДРК и государств-членов в целях усовершенствования и улучшения управления запасами оружия и боеприпасов, чтобы уменьшить опасность утечки оружия в руки вооруженных групп. Для устранения такой опасности мы призываем и впредь применять региональные подходы, в частности задействовать Региональный центр по стрелковому оружию и легким вооружениям в районе Великих озер, на Африканском Роге и в сопредельных государствах. Поскольку Демократическая Республика Конго добивается прогресса на этих направлениях, Совету следует должным образом рассмотреть просьбу об отмене требования о представлении ее правительством уведомлений о приобретении оружия.

В заключение мы вновь заявляем о нашей непоколебимой поддержке МООНСДРК в ее усилиях по обеспечению безопасности гражданского населения и в содействии укреплению ключевых государственных институтов в Демократической Республике Конго. Мы солидарны с правительством и народом Демократической Республики Конго в их стремлении к устойчивому миру и социально-экономическому процветанию.

**Г-н Рагуттахалли** (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Бинту Кейта за ее сообщение по последнему докладу Генерального секретаря (S/2021/587), а также г-жу Риту Кибамбе за высказанные ею полезные соображения. Я также приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании представителя Демократической Республики Конго.

Политические события последних месяцев свидетельствуют о твердой решимости руководства Демократической Республики Конго несмотря на все трудности продвигаться вперед в реализации программы реформ. Мы приветствуем формирование новой коалиции и приход к власти нового правительства.

Представленность женщин в Совете министров на уровне двадцати семи процентов действительно является хорошим достижением. Принятие программы действий на период 2021–2023 годов и закона о реформе Независимой национальной избирательной комиссии также дает надежду на будущее. Мы высоко оцениваем прогресс в связи с проведением выборов в 2023 году. Продолжается активная политическая жизнь, что является хорошим признаком. Мы надеемся, что правящая коалиция и оппозиция продолжат работу по снижению политической напряженности и решению проблем, с которыми в настоящее время сталкивается страна.

Ситуация в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго остается нестабильной. Деятельность вооруженных групп, особенно Альянса демократических сил, вызывает серьезную озабоченность. В последние месяцы гражданское население региона все чаще подвергается нападениям. В этой связи мы принимаем к сведению объявление правительством Демократической Республики Конго осадного положения в провинциях Северное Киву и Итури. Мы надеемся,

что военная администрация и Вооруженные силы Демократической Республики Конго (ВСДРК) проведут эффективные операции по нейтрализации вооруженных групп и устранят причины недовольства населения.

Мы решительно осуждаем убийство миротворца из Малави и пяти гражданских лиц во время вооруженного нападения, совершенного в Северном Киву 10 мая. От имени правительства нашей страны я выражаю соболезнования семьям миротворцев, правительству и народу Малави, а также правительству и народу Демократической Республики Конго. Необходимо быстро привлечь к ответственности виновных в совершении этого преступления. Прискорбно и тревожно осознавать, что число преступлений против миротворцев растет, и поэтому нам необходимо принять срочные и эффективные меры для «защиты защитников».

Мы считаем, что активная региональная дипломатическая работа правительства Демократической Республики Конго поможет общими усилиями решить проблему в пострадавших провинциях на востоке страны. В национальном плане действий нашлось место для новой программы разоружения, демобилизации, реинтеграции в общины и стабилизации, а также вопросов проведения реформ сектора безопасности и системы правосудия.

Мы надеемся, что власти Демократической Республики Конго ускорят реализацию этих мер в дополнение к наращиванию потенциала ВСДРК. Только согласованные действия могут помочь найти долгосрочное решение проблемы нестабильности в восточной части Демократической Республики Конго. Я хотел бы также подчеркнуть, что главная ответственность за борьбу с вооруженными группами лежит на ВСДРК, а не на Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Пандемия и извержение вулкана Ньирагонго еще больше усугубили гуманитарную ситуацию. В помощи нуждаются более 9 миллионов человек. Мы надеемся, что благодаря щедрой поддержке сообщества доноров удастся устранить вопиющий пробел в финансировании плана гуманитарного реагирования.

Я рад сообщить Совету Безопасности о том, что индийский миротворческий контингент в Гоме ока-

зал всю возможную помощь местным властям и населению во время извержения вулкана. Индийские миротворцы обеспечили охрану имущества Организации Объединенных Наций в аэропорту Гомы и разместили силы быстрого реагирования.

Они также сыграли ключевую роль в активации деятельности центра по контролю за кризисными ситуациями, оказали помощь местному населению во время эвакуации и обеспечили его безопасность, а также предоставили продукты питания, воду и медицинскую помощь. Индийские миротворцы также обеспечили безопасное размещение эвакуированного персонала Организации Объединенных Наций в Саке и предоставление ему медицинской помощи и оказали поддержку в процессе безопасного возвращения перемещенного населения в этот район. Индийский госпиталь уровня 3 в Гоме также продолжал работать во время извержения вулкана.

Наконец, что касается совместной стратегии постепенного и поэтапного сокращения численности МООНСДРК, то мы надеемся получить план на переходный период в следующем докладе Генерального секретаря, который будет представлен в сентябре. Сокращение численности должно основываться на ситуации в области безопасности на местах и способности ВСДРК решать проблемы. Что касается системы Комплексной системы планирования и оценки результативности, то мы призываем к ее единообразному внедрению с охватом как военного, так и гражданского компонента, включая руководство. Не следует применять избирательный подход и возлагать ответственность за эффективную работу Миссии только на страны, предоставляющие войска.

**Г-жа Буэнростро Массье** (Мексика) (*говорит по-испански*): Сегодня утром мы были опечалены известием о подлом убийстве президента Гаити Жовенеля Моиза в Порт-о-Пренсе. Мексика выражает глубочайшие соболезнования его родственникам, а также народу и правительству Гаити. Мы категорически осуждаем это нападение и насилие во всех его проявлениях. Мы надеемся, что будет проведено полномасштабное расследование этого инцидента. Наша страна призывает все стороны проявлять сдержанность и осудить насилие, чтобы стороны могли предпринять шаги для обеспечения мира и стабильности в Гаити.

Мы благодарим Специального представителя Бинту Кейта и Риту Кибамбе за их выступления. Мы также приветствуем присутствующего на сегодняшнем заседании представителя Демократической Республики Конго.

Со времени последнего заседания Совета Безопасности по ситуации в Демократической Республике Конго (см. S/PV.8807), как мы только что слышали, в стране произошел ряд политических изменений и событий в сфере безопасности, таких как формирование нового правительства и объявление чрезвычайного положения. На гуманитарную ситуацию также повлияло извержение вулкана Ньирагонго. Все эти события происходили параллельно с поэтапным сокращением численности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Что касается политической ситуации, то Мексика с удовлетворением отмечает формирование нового правительства в Демократической Республике Конго. Мы признаем усилия по увеличению числа женщин в кабинете министров и призываем правительство продолжать идти по этому пути.

Что касается событий в сфере безопасности, то мы отмечаем недавнее продление чрезвычайного положения в Северном Киву и Итури. Однако, несмотря на эти чрезвычайные меры, мы обеспокоены продолжающимся насилием на востоке страны. Мексика решительно осуждает действия, которые привели к гибели гражданских лиц и в некоторых случаях также повредили религиозные объекты в Бени, а также инфраструктуру основных служб, таких как больница общего профиля в Боге. Мы призываем расследовать эти инциденты и привлечь виновных к ответственности.

Мы также обеспокоены ростом использования самодельных взрывных устройств. В связи с этим мы призываем компетентные органы ввести более строгий контроль за материалами, используемыми для изготовления этих устройств.

Что касается гуманитарной ситуации, то Мексика благодарит различные национальные власти, гуманитарные организации и персонал МООНСДРК за их работу по оказанию поддержки пострадавшим от извержения вулкана. Мы подтверждаем важность предоставления беспрепятственного гу-

манитарного доступа и обеспечения приоритетности задачи защиты гуманитарных работников.

Мексика также отмечает, что в настоящее время в Демократической Республике Конго наступила третья волна пандемии коронавирусной инфекции. Мы знаем, что было сделано около 36 000 прививок. Однако очевидно, что этого количества недостаточно для страны с населением около 90 миллионов человек. Поэтому мы должны активизировать усилия для обеспечения всеобщего, справедливого и равноправного доступа к недорогим вакцинам для всего населения Конго. Мы всегда должны помнить, что эти вакцины являются общественным достоянием.

Что касается поэтапного сокращения численности МООНСДРК, то мы отмечаем вывод войск из провинций Касаи и Центральное Касаи 30 июня. Мы благодарим Миссию за ее работу в этих провинциях. Что касается переходного процесса, то Мексика приветствует создание совместной рабочей группы, в которую входят несколько структур, включая представителей правительства Демократической Республики Конго и Организации Объединенных Наций. Такие скоординированные усилия необходимы для установления контрольных показателей, которые обеспечат продолжение поэтапного сокращения МООНСДРК и передачу функций национальным властям. Мексика надеется, что этот процесс продолжится и что в ходе его осуществления будут учтены разнообразные мнения представителей гражданского общества, в частности женщин и молодежи.

Мы также надеемся на создание рамочной структуры программы разоружения, демобилизации, реинтеграции в общины и стабилизации, а также проведение реформ в секторе безопасности. Также важно обеспечить продолжение выполнения задач в ключевых областях, таких как забота о детях в условиях вооруженного конфликта. Этой работой занимается Секция по защите детей МООНСДРК совместно с ЮНИСЕФ. Нужно помнить, что положение детей в условиях вооруженного конфликта в Демократической Республике Конго вызывает серьезную обеспокоенность и что продолжающиеся усилия по решению этой проблемы позволят предотвратить откат в этой области.

В заключение Мексика считает, что настоятельно необходимо активизировать деятельность по противодействию риторике, разжигающей не-

ненависть среди общин, которая подрывает социальное единство и ведет к росту насилия, в том числе сексуального. Меры по искоренению ненавистнической риторики должны стать одним из неотъемлемых компонентов всех политических процессов, происходящих в настоящее время в Демократической Республике Конго.

**Г-н Миллс** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Кейта за ее выступление. Очень ценим возможность лично от нее услышать о приоритетных задачах и целях на ближайшие месяцы. Выражаем нашу неизменную благодарность Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), в частности ее руководству и всем странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты. Благодарю г-жу Кибамбе за то, что она поделилась с нами своим отрезвляющим взглядом на ситуацию, связанную с распространением коронавирусного заболевания в Демократической Республике Конго. Очень ценно было узнать ее позицию сейчас, когда мы анализируем недоработки и обдумываем действия, которые необходимо предпринять в дальнейшем.

Позвольте также присоединиться к членам Совета Безопасности и выразить глубочайшие соболезнования семье и коллегам младшего капрала Каманги, малавийского миротворца, который погиб 10 мая, неся службу в МООНСДРК. Соединенные Штаты самым решительным образом осуждают все нападения на миротворцев.

Приветствуем инаугурацию нового правительства Демократической Республики Конго, перед которым открывается историческая возможность провести важнейшие для конголезского народа реформы. В связи с этим высоко оцениваем также назначение рекордно высокого числа женщин на министерские посты, что является важнейшим шагом на пути к обеспечению справедливой гендерной представленности. Надеемся на дальнейший прогресс в деле достижения смелых целей, касающихся обеспечения гендерного равенства, которые поставило перед собой правительство Демократической Республики Конго.

Как мы слышали сегодня, отсутствие безопасности и насилие в восточной части Конго по-прежнему представляют опасность для гражданско-

го населения и ставят под угрозу хрупкие успехи, достигнутые МООНСДРК и правительством Демократической Республики Конго. Мы по-прежнему всерьез обеспокоены ухудшением ситуации в плане безопасности и ростом числа погибших среди гражданского населения в результате нападений, совершенных организацией «Исламское государство Ирака и Леванта» в Демократической Республике Конго, более известной как Альянс демократических сил, и другими вооруженными группами.

По-прежнему сохраняется чрезвычайное острое положение в провинциях Итури и Северное Киву. Крайне важно, чтобы силовые структуры соблюдали права человека и гарантировали гуманитарный доступ во все районы, затронутые конфликтом. Конголезское правительство несет главную ответственность за защиту гражданского населения и должно сотрудничать с МООНСДРК при выполнении ею своего мандата по защите гражданского населения. Призываем обеспечивать прозрачность и координацию действий региональных партнеров в районе Великих озер в рамках всех усилий по стабилизации ситуации.

Соединенные Штаты приветствуют также новую рамочную структуру программы правительства Демократической Республики Конго по разоружению, демобилизации, реинтеграции в общины и стабилизации, и мы призываем продолжать работу по обеспечению ее функционирования в партнерстве с МООНСДРК. Конголезское правительство должно также продолжать работу по дальнейшему реформированию сектора безопасности с учетом гендерных аспектов.

Для устранения всех этих проблем в восточной части Конго необходимо всестороннее выполнение обязательств, предусмотренных Рамочным соглашением Африканского союза о мире, безопасности и сотрудничестве, в целях укрепления безопасности, борьбы с безнаказанностью за нарушения и ущемления прав человека и поддержания стабильности. Подтверждаем важность устранения коренных причин насилия, в том числе путем борьбы с незаконной добычей полезных ископаемых и торговлей стрелковым оружием и предоставления альтернативных экономических возможностей бывшим комбатантам и их общинам.

МООНСДРК по-прежнему играет одну из ключевых ролей в деле стабилизации обстанов-

ки в Демократической Республике Конго, снижая межобщинную напряженность и помогая свести к минимуму последствия военных операций для гражданского населения. Нас очень обнадеживают усилия МООНСДРК по реформированию бригады оперативного вмешательства, в том числе путем включения новых стран, предоставляющих войска, и развертывания новых подразделений сил быстрого реагирования. Но настоящим испытанием станет то, насколько эффективно бригада будет осуществлять свою работу, особенно в деле выполнения задач по защите гражданского населения. Высоко оцениваем важнейший вклад МООНСДРК в борьбу с безнаказанностью и поддержку, оказываемую ею конголезским властям в осуществлении судебного преследования за совершение преступлений, связанных с нарушением прав человека.

Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены сообщениями об изнасилованиях и других формах сексуального насилия в связи с конфликтом. Женщины и девочки по-прежнему в несоразмерно большей степени страдают от насилия, но они играют также ключевую роль в предотвращении и разрешении конфликтов. Настоятельно призываем правительство Демократической Республики Конго содействовать значимому участию женщин в работе силовых структур и высоко оцениваем усилия МООНСДРК по поддержке этой важной деятельности.

Приветствуем продление мандата Группы экспертов по Демократической Республике Конго и продление оружейного эмбарго, запрета на поездки и замораживание активов еще на год. Такие меры будут и далее способствовать укреплению мира и стабильности в Демократической Республике Конго, а доклады Группы по-прежнему имеют большое значение для Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго, и для Совета Безопасности.

Заглядывая вперед, мы приветствуем совместные усилия МООНСДРК и правительства Демократической Республики Конго по разработке контрольных показателей, которые будут использоваться в качестве ориентира при планировании будущего переходного периода и передаче задач страновой группе Организации Объединенных Наций, что в конечном итоге позволит правительству взять на себя ответственность и свернуть деятельность миротворческой миссии. Нарастивание потенциала

местных властей, поддержка посреднической деятельности на уровне общин, укрепление верховенства права и создание судебных систем остаются критически важными для обеспечения того, чтобы работа МООНСДРК привела к установлению долгосрочной стабильности и мира для конголезского народа.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): Позвольте мне также начать с выражения глубочайших соболезнований народу Гаити в связи с убийством президента Моиза и ранением его жены. Решительно осуждаем такие ужасные преступления.

Благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Кейта и г-жу Кибамбе за их выступления.

Прежде всего хотел бы приветствовать формирование нового правительства и прогресс, достигнутый в деле расширения участия женщин в общественной жизни. Высоко оцениваем настрой правительства осуществлять в рамках своей программы действий реформы в секторе безопасности и системе правосудия и содействовать защите права женщин. Важно, чтобы наряду с подготовкой к выборам 2023 года в центре внимания оставалось проведение таких реформ.

Мы по-прежнему обеспокоены тем, что, несмотря на объявленное осадное положение, ситуация в плане безопасности в восточных провинциях Демократической Республики Конго продолжает ухудшаться. Вызывает тревогу тот факт, что и многочисленные вооруженные группы, и правительственные силы продолжают совершать нарушения прав человека и злоупотребления, включая сексуальное насилие, связанное с конфликтом.

В связи с этим осуждаем недавнее нападение на Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), в результате которого погиб миротворец, несший службу по защите гражданского населения в Демократической Республике Конго.

Так, крайне важно предпринять дальнейшие усилия по устранению коренных причин конфликта, проведению расследования и осуществлению судебного преследования виновных в серьезных нарушениях и привлечению их к ответственности. В связи с этим мы благодарим МООНСДРК за рабо-

ту, которую она проводит совместно со своей бригадой оперативного вмешательства в целях оказания постоянной поддержки конголезским властям и гражданскому населению в деле обеспечения безопасности в зоне ответственности и борьбы с безнаказанностью.

Не менее тревожно и то, что очень высоким остается число серьезных нарушений в отношении женщин и детей. В связи с этим призываем правительство Демократической Республики Конго продолжать выполнять свои обязательства и работу по предотвращению подобных нарушений. Заявляем также о поддержке работы, проводимой МООНСДРК, ЮНИСЕФ и другими партнерами, и благодарим их за участие в предотвращении подобных нарушений.

Недавнее извержение вулкана создало дополнительные трудности для конголезского народа и усугубило и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Высоко оцениваем усилия конголезских властей, МООНСДРК, международных партнеров и гуманитарных организаций по устранению разрушительных последствий извержения. Призываем правительство продолжать работу по преодолению последствий пандемии коронавирусного заболевания.

В заключение следует отметить, что мы высоко оцениваем прогресс, достигнутый в реализации Совместной программы по поддержке реформы системы правосудия.

Мы также считаем крайне важным дальнейшее продвижение по пути реализации национальной стратегии по реформированию сектора безопасности и осуществления процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции.

Наконец, мы приветствуем продолжающееся взаимодействие Специального представителя с конголезским правительством в рамках осуществления совместной стратегии постепенного и поэтапного сокращения численности МООНСДРК. Важно, чтобы план переходного процесса включал в себя контрольные показатели и параметры, которые были бы объективными и измеримыми. Правительство также должно обеспечивать равные возможности для всех заинтересованных сторон, включая гражданское общество и гуманитарные организации, которые участвуют в разработке и осуществлении этого плана.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы также заявить, что мы шокированы убийством президента Гаити Жовенеля Моиза и нападением на членов его семьи, и выразить наши глубочайшие соболезнования в этой связи. Наши мысли обращены к его семье и к народу Гаити.

Г-н Председатель, благодарю Вас за организацию этого заседания. Я благодарю также Специального представителя г-жу Кейта и г-жу Кибамбе за их содержательные сообщения. Позвольте мне начать с освещения ряда недавних позитивных событий в Демократической Республике Конго. Формирование нового правительства, в составе которого сегодня больше женщин, чем когда-либо прежде, и принятие программы действий правительства на 2021–2023 годы создают прочную основу для достижения прогресса в Демократической Республике Конго.

В то же время мы настоятельно призываем Демократическую Республику Конго обеспечить конструктивное участие всех заинтересованных сторон в текущей избирательной реформе. Норвегия надеется, что в рамках этих всеобъемлющих усилий, предпринимаемых в преддверии президентских выборов в 2023 году, будет услышан голос каждого, в том числе гражданского общества, женщин и молодежи.

Хотя мы приветствуем прогресс в некоторых областях, мы не можем не придавать должного значения серьезным проблемам, которые касаются гуманитарных потребностей и защиты гражданского населения в восточной части Демократической Республики Конго. Эти проблемы лишь усугубились в результате извержения в мае вулкана Ньярагонго.

Глубокую обеспокоенность вызывают рост насилия, особенно в провинции Итури, и увеличение числа нарушений в отношении детей. Мы осуждаем все нападения и требуем от всех сторон выполнения своих обязательств по международному гуманитарному праву и международному праву прав человека. В том числе это касается и провинций Итури и Северное Киву, которые в настоящее время находятся на осадном положении.

Сейчас, когда свертывается деятельность Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), необходимо заниматься устранени-

ем коренных причин конфликта. Решающее значение имеют реформирование сектора безопасности и создание устойчивого механизма разоружения, демобилизации и реинтеграции. Однако эти усилия также должны быть дополнены инициативами, направленными на содействие миру и примирению, в том числе посредством усиления борьбы с безнаказанностью и оказания более серьезной поддержки в отправлении правосудия переходного периода и ведении диалога.

Усилия по достижению мира и примирения должны предусматривать участие людей, столкнувшихся с нестабильностью и насилием — включая жертв сексуального и гендерного насилия и лиц, пострадавших от него, — и обеспечивать расширение их возможностей. В этой связи мы высоко оцениваем выдающуюся работу, проделанную в Демократической Республике Конго организациями и отдельными лицами, такими как лауреат Нобелевской премии мира г-н Муквеге.

Ясно одно: для достижения более стабильной ситуации в Демократической Республике Конго необходимы новаторские инициативы на низовом уровне, которые осуществлялись бы под руководством местных жителей. Более того, эти инициативы должны пользоваться поддержкой со стороны Совета, всех членов Организации Объединенных Наций, а также стран и организаций региона. Наша делегация надеется, что формирование нового правительства позволит придать новый импульс усилиям по решению этих проблем.

Как раз сейчас решается вопрос о присутствии МООНСДРК. За полным свертыванием деятельности Миссии в регионе Касаи в этом месяце следует вывод войск из провинции Танганьика в следующем году. Норвегия рассчитывает на то, что МООНСДРК продолжит сотрудничать со всеми соответствующими заинтересованными сторонами, с тем чтобы свертывание деятельности и далее производилось на устойчивой основе, а выполнение приоритетных задач в области стабилизации и миростроительства, изложенных в мандате, могло продолжаться. Роль Миссии в обеспечении защиты гражданского населения должна оставаться первоочередной даже при меньшем числе военнослужащих. В этой связи в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 2556 (2020), мы с нетер-

пением ожидаем получения в сентябре плана переходного процесса для МООНСДРК.

**Г-н Фам** (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить наши соболезнования семье президента Гаити Моиза и правительству и народу Гаити в связи с известным трагическим событием.

Хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря в Демократической Республике Конго г-жу Бинту Кейта за ее содержательное сообщение, а г-жу Риту Кибамбе — за то, что она поделилась с нами своими соображениями. Кроме того, я приветствую присутствие на сегодняшнем заседании представителя Демократической Республики Конго.

Вьетнам с удовлетворением отмечает шаги, предпринятые вновь сформированным правительством и народом Демократической Республики Конго для обеспечения политической стабильности в целях проведения ключевых реформ на пути к устойчивому миру и развитию. О такого рода поддержке наглядно свидетельствует почти единогласное одобрение парламентом программы действий правительства на 2021–2023 годы. Кроме того, мы высоко оцениваем подлинные усилия по увеличению представленности женщин в правительстве, в результате чего число женщин среди членов правительства выросло на 10 процентов — с 17 до 27.

Тем не менее, что касается ситуации в области безопасности, то наша делегация встревожена ухудшением обстановки в Северном Киву, Южном Киву и Итури ввиду активизации незаконной деятельности вооруженных групп, а также межобщинного насилия, постоянно происходящего в этих трех провинциях и в Танганьике. Жертвами этих военных действий становятся многие ни в чем не повинные мирные жители, в том числе женщины и дети. Мы вновь заявляем о том, что решительно осуждаем нападения на гражданских лиц, миротворцев и гуманитарный персонал, и призываем усилить их защиту.

Гуманитарное положение по-прежнему вызывает тревогу из-за нестабильности ситуации в области безопасности, а также последствий тяжелых социально-экономических условий, перемещения населения, эпидемии коронавирусного заболевания и стихийных бедствий, таких как извержение вулкана Ньирагонго. Число людей, нуждающихся

в помощи, выросло с 15,6 миллиона в 2020 году до 19,6 миллиона в этом году, что составляет 21 процент населения. Кроме того, 27,3 миллиона человек — 29 процентов населения, — более половины из которых составляют женщины, сталкиваются с проблемой нехватки продовольствия, причем для 6,7 миллиона из них такая нехватка достигла уровня чрезвычайной ситуации, а именно уровня 4 по Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности.

Мы призываем международное сообщество активизировать оказание помощи народу Демократической Республики Конго. Нынешняя ситуация в стране требует последовательных и скоординированных действий по устранению коренных причин нестабильности. Мы настоятельно рекомендуем прилагать более активные согласованные усилия в целях борьбы с незаконной эксплуатацией природных ресурсов и торговлей ими, а также в интересах содействия примирению между общинами, борьбы с враждебной риторикой и поддержки социально-экономического развития и образования. В этой связи мы также поддерживаем усилия по ускорению проведения мероприятий, связанных с программами разоружения, демобилизации, реинтеграции в общины и стабилизации, а также реформирование сектора безопасности. Наша делегация высоко оценивает важную роль активизации регионального сотрудничества и поддержки со стороны международного сообщества в процессе устранения таких коренных причин.

Для обеспечения стабильности в восточной части Демократической Республики Конго и в регионе необходимо конструктивное сотрудничество между региональными сторонами. Мы принимаем к сведению усилия Демократической Республики Конго и стран региона по углублению сотрудничества в рамках борьбы с общими угрозами безопасности. Кроме того, мы приветствуем участие президента Чисекеди в качестве Председателя Африканского союза.

В то же время крайне важно, чтобы усилия по обеспечению мира и развития в интересах народа Демократической Республики Конго подкреплялись помощью со стороны международных партнеров.

Мы призываем к продолжению и расширению этой ценной поддержки. Наша делегация реши-

тельно поддерживает важную роль, которую играет Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) на местах. Что касается стратегии вывода Миссии, то мы отмечаем тесную координацию между правительством Демократической Республики Конго, Миссией, страновой группой Организации Объединенных Наций и другими партнерами в целях реализации совместной стратегии постепенного и поэтапного сокращения численности персонала МООНСДРК.

Учитывая неопределенность в ряде районов на востоке Демократической Республики Конго, важно сохранить достигнутые с таким трудом результаты путем обеспечения того, чтобы вывод Миссии осуществлялся с учетом развития ситуации. Подробный план переходного процесса, разработка которого предусмотрена резолюцией 2556 (2020), будет иметь большое значение для оценки наших дальнейших шагов.

**Г-н Роско** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде чем начать свое выступление, я хотел бы присоединиться к другим ораторам и Вам, г-н Президент, в осуждении возмутительного убийства президента Гаити Моиза. Мы выражаем соболезнования народу Гаити и семье президента Жовенеля Моиза и скорбим вместе с первой леди, пострадавшей в результате нападения. Совет Безопасности должен продолжать внимательно следить за развитием событий в Гаити, и мы должны обеспечить привлечение к ответственности лиц, виновных в этом убийстве.

Позвольте мне начать свое выступление в связи с утренним брифингом с выражения благодарности Специальному представителю Генерального секретаря Кейта за ее всеобъемлющий брифинг, а также за ее усилия в качестве руководителя, которые внушают нам оптимизм. Я также хотел бы попросить Специального представителя Кейта передать наши соболезнования в связи с убийством миротворца, младшего капрала Читенджи Каманги, которая просто пыталась защитить гражданских лиц в Демократической Республике Конго и выполняла свою работу. Ее убийство является возмутительным актом, и мы его осуждаем. Я также весьма благодарен г-же Кибамбе за представление нам из первых рук информации о мерах реагирования,

принимаемых в связи с коронавирусной инфекцией (COVID-19) в крайне сложных условиях.

В своем выступлении я хотел бы уделить внимание трем вопросам: осадному положению в восточной части Демократической Республики Конго, гуманитарной обстановке и переходному периоду в работе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), включая план действий Специального представителя.

Великобритания по-прежнему обеспокоена ухудшением ситуации в восточной части Демократической Республики Конго, особенно в Северном Киву и Итури. Мирные граждане по-прежнему подвергаются ужасающим нападениям со стороны вооруженных групп, а сотрудники МООНСДРК и Вооруженных сил Демократической Республики Конго (ВСДРК) гибнут, пытаясь противостоять этим вооруженным группам. Необходимы согласованные усилия для борьбы с вооруженными группами и, что особенно важно, для пресечения поддержки со стороны тех, кто оказывает им политическое и экономическое содействие.

В этой связи мы отмечаем осадное положение, о котором президент Чисекеди объявил 6 мая, признание им проблем, которые ВСДРК необходимо преодолеть, чтобы эффективно бороться с вооруженными группами, а также заявленную им приверженность решению этих проблем. От того, как будет осуществляться осадное положение, будет зависеть его успех, и в этой связи Соединенное Королевство настоятельно призывает правительство Демократической Республики Конго обеспечить, чтобы осадное положение оставалось транспарентным и ограниченным по времени и чтобы оно продолжалось осуществляться при полном соблюдении прав человека и международного гуманитарного права. Мы также призываем правительство Демократической Республики Конго расширить сотрудничество со стороны ВСДРК, включая совместное планирование с МООНСДРК, для обеспечения координации усилий по борьбе с вооруженными группами.

В связи с этим отмечу, что мы с нетерпением ожидаем завершения в этом месяце мероприятий по повышению эффективности бригады оперативного вмешательства МООНСДРК, а также полностью согласны с оценкой Специального представителя Кейта, согласно которой обеспечить или гарантировать

безопасность исключительно военными средствами невозможно. Правительство Демократической Республики Конго должно сосредоточиться на том, чтобы использовать безопасность для повышения эффективности управления.

Как мы уже неоднократно отмечали, гуманитарная ситуация в Демократической Республике Конго является весьма тяжелой. Мы по-прежнему обеспокоены сохраняющейся угрозой, связанной с COVID-19, из-за которой страна, как было отмечено сегодня, становится крайне уязвимой перед последствиями пандемии для здоровья, продовольствия, безопасности, а также для социальной и экономической сферы. Великобритания выделила почти 17 миллионов долл. США на поддержку мер, принимаемых Демократической Республикой Конго для борьбы с COVID-19, и в свете оперативного принятия эффективных мер в связи с недавней вспышкой болезни, вызванной вирусом Эбола, в Северном Киву стала очевидной важность реагирования на чрезвычайные ситуации в области здравоохранения с привлечением местных структур здравоохранения и местных лидеров.

Что касается свертывания присутствия Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго, то Соединенное Королевство приветствует создание правительством и Организацией Объединенных Наций совместной рабочей группы. Мы призываем правительство Демократической Республики Конго в полной мере взаимодействовать с МООНСДРК и страновой группой Организации Объединенных Наций в рамках совместной рабочей группы, в том числе в усилиях по разработке совместного плана переходного процесса, который будет представлен Совету в сентябре.

Эффективная координация между МООНСДРК и страновой группой Организации Объединенных Наций также будет иметь большое значение для успешного осуществления переходного процесса, и мы призываем продолжать усилия по решению оставшихся проблем, касающихся координации. В этой связи мы приветствуем прогресс, достигнутый в Танганьике в целях объединения усилий МООНСДРК, страновой группы Организации Объединенных Наций, местных властей и гражданского общества для реализации плана переходного процесса для данной провинции. Эти совместные усилия в Танганьике, наряду с прекращением деятель-

ности МООНСДРК в Касаи, позволят МООНСДРК сосредоточить свои усилия на трех остальных провинциях на востоке Демократической Республики Конго, сильно пострадавших от конфликта. По мере осуществления МООНСДРК переходного процесса, важно будет осмыслить опыт и уроки, полученные в провинциях, из которых уже выведены силы Миссии.

Наконец, мы хотели бы поддержать четыре цели Специального представителя Кейта, которые она так четко изложила в своем сообщении сегодня утром. Мы согласны с тем, что поддержка Миссией правительства в реализации плана действий правительства имеет крайне важное значение. Мы согласны: крайне важно, чтобы выборы 2023 года состоялись вовремя, и призываем ее и впредь настаивать на необходимости в данный момент надлежащих назначений, с тем чтобы Демократическая Республика Конго могла эффективным образом подготовиться и провести заслуживающие доверия выборы. Мы также считаем, что необходимо продолжать активное политическое взаимодействие для решения проблемы насилия невоенными средствами. Наконец, мы согласны с тем, что, когда речь идет о контрольных показателях переходного процесса, необходимо наличие четкой взаимосвязи между планом действий правительства и результатами, на которые ориентирован переходный процесс.

Я еще раз благодарю Специального представителя за ее руководящую роль.

**Г-н Репкин** (Российская Федерация): С глубоким прискорбием узнали о трагических событиях, в результате которых был убит Президент Гаити Жовенель Моиз. Выражаем искренние соболезнования народу и правительству Гаити, родным и близким погибшего.

Признательны Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) Бинту Кейта за содержательное сообщение. Внимательно выслушали Риту Кибамбе.

Россия внимательно следит за развитием ситуации в Демократической Республике Конго, где в связи с непрекращающимися нападениями вооруженных группировок в восточных провинциях было введено чрезвычайное положение. Несмотря

на усилия правительства и МООНСДРК незаконные вооруженные формирования по-прежнему сохраняют значительный боевой потенциал. Основную угрозу представляют «Объединенные демократические силы».

Серьезно обеспокоены ростом количества жертв среди гражданского населения, погибших от рук боевиков, которое, согласно данным Организации Объединенных Наций, только за март-июнь превысило 500 человек.

Вызывает обеспокоенность, что конголезским властям пока не удастся решить проблему нелегальной эксплуатации и вывоза из Демократической Республики Конго природных ресурсов, используемых незаконными вооруженными формированиями для финансирования своей деятельности. В то же время отмечаем, что благодаря усилиям Киншасы и МООНСДРК последовательно стабилизируется ситуация в Танганьике. Вызывает озабоченность и гуманитарная обстановка в стране. Положение дел осложнилось в связи с пандемией коронавируса и наметившимся в Демократической Республике Конго экономическим спадом. Усугубило ситуацию и извержение вулкана Ньирагонго в Северном Киву, в результате которого погибло более 30 человек, около 20 тысяч остались без крова, тысячи вынуждены были бежать в соседние районы. Высокой оценки заслуживают оперативные действия правительства Демократической Республики Конго, благодаря которым большая часть людей сумела вернуться домой. Отмечаем и роль миротворцев МООНСДРК, в том числе российских пилотов-контрактников, оказавших помощь беженцам и пострадавшим.

Рассчитываем, что правительство сумеет восстановить контроль над ситуацией в сфере безопасности, сосредоточит усилия на улучшении гуманитарного положения, будет содействовать устойчивому социально-экономическому развитию, разрешению пограничных противоречий с соседями, межобщинных конфликтов, реализации стратегии разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших боевиков. В этой связи обращаем внимание на утвержденную программу действий правительства на 2021–2023 годы.

При этом следует продолжать работу по выполнению основополагающего Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве в восточных районах Демократической Республики Конго

и в районе Великих озер. Одно из его ключевых направлений — расширение кооперации между странами региона в сфере безопасности. Надеемся также, что принятая Стратегия Организации Объединенных Наций по укреплению мира, предотвращению и урегулированию конфликтов в районе Великих озер будет способствовать нормализации обстановки в регионе. Приветствуем миротворческую роль лидеров государств региона, Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК) и Международной конференции по району Великих озер (МКРВО) и считаем важными дальнейшие усилия региональных игроков по налаживанию атмосферы сотрудничества в этой части континента.

В этой связи позитивно рассматриваем мирные инициативы государств региона, в частности стремление президента Феликса Чисекеди в его качестве председателя Африканского союза оказывать «добрые услуги» в урегулировании споров на континенте. Приветствуем также его встречи с президентами Уганды и Руанды, в ходе которых обсуждались вопросы налаживания двустороннего экономического сотрудничества и совместного противостояния незаконным вооруженным формированиям. Россия, в том числе в качестве участника Группы друзей района Великих озер, намерена и далее активно содействовать мирному процессу в Демократической Республике Конго и регионе в целом.

В заключение хотели бы выразить поддержку усилиям МООНСДРК по стабилизации ситуации в стране. С тревогой восприняли сообщения об акциях протеста против присутствия МООНСДРК, имевших место в начале апреля сего года в Северном Киву, а также о нападениях местного населения на контингент Миссии. Считаем, что подобные действия создают угрозу подрыва ее деятельности.

**Г-жа Бирн Нейсон** (Ирландия) (*говорит по-французски*): Мы глубоко опечалены чудовищным убийством президента Гаити Жовенеля Моиза и нападением на его жену. Мы выражаем наши искренние соболезнования семье, народу и правительству Гаити.

Я хотела бы поблагодарить г-жу Бинту Кейта и г-жу Риту Кибамбе за их очень актуальные и познавательные выступления. Ирландия признательна Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго

(МООНСДРК) за ее очень важную работу и за представленную сегодня информацию о борьбе с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) в Демократической Республике Конго. Мы также принимаем к сведению недавнюю поставку в эту страну партии вакцины от COVID-19 по линии Механизма обеспечения глобального доступа к вакцинам и надеемся, что ее получают люди в разных частях страны.

Принятие программы действий «Священного союза нации» — это значительный шаг вперед по пути реформ и преобразований в Демократической Республике Конго и в регионе. Он мог бы принести конголезскому народу пользу во многих отношениях, в том числе в плане укрепления стабильности и систем управления, а также расширения прав и возможностей женщин, борьбы с безнаказанностью и коррупцией.

Мы приветствуем усилия президента Чисекеди на посту Председателя Африканского союза, направленные на обеспечение более активного участия Африканского союза в делах региона.

Жизненно важно содействовать сотрудничеству с другими региональными организациями, а также соседними государствами в реагировании на общие угрозы, в частности на сохраняющуюся угрозу со стороны вооруженных групп в восточной части Демократической Республики Конго.

Ирландия воздает президенту Чисекеди должное за то приоритетное внимание, которое он в качестве Председателя Африканского союза уделяет участию женщин в мирном процессе и переговорах. Мы даем высокую оценку также его усилиям по увеличению числа женщин в правительстве. Эту тенденцию необходимо поддерживать, чтобы добиться реальных успехов в обеспечении гендерного равенства и в расширении прав и возможностей женщин в Демократической Республике Конго.

(*говорит по-английски*)

Ирландия глубоко обеспокоена в связи с ростом напряженности в Демократической Республике Конго, обострением гуманитарной обстановки и тревожной ситуацией с нарушением и попранием прав человека, том числе государственным субъектами.

Недавнее извержение вулкана в еще большей мере усилило и, фактически, проявило многочисленные накладывающиеся друг на друга проблемы, с которыми приходится сталкиваться жителям и страны, и всего района Великих озер.

Объявление президентом Чисекеди чрезвычайного положения в Итури и Северное Киву свидетельствует о масштабах насилия в этих провинциях. Мы считаем, что сейчас всем силам необходимо соблюдать права человека.

Глубокое беспокойство по-прежнему вызывают случаи грубого нарушения и попрания прав человека в Демократической Республике Конго, в том числе государственными субъектами. Ирландия приветствует усилия, направленные на пресечение безнаказанности за такие нарушения. Однако по-прежнему поступающие сообщения о широко распространенном сексуальном и гендерном насилии, в том числе сексуальном насилии, связанным с конфликтом, указывают на необходимость того, чтобы власти прилагали более активные усилия для привлечения виновных к ответственности.

Мы непременно обязаны продолжать уделять центральное внимание вопросу о крайне неблагоприятном положении наиболее уязвимых слоев населения — детей, пострадавших от вооруженного конфликта в Демократической Республике Конго. Все пострадавшие и потерпевшие заслуживают того, чтобы иметь доступ к соответствующей поддержке и правосудию, и должны иметь такой доступ. Ответственность за обеспечение этого явно несет конголезское правительство.

Выслушав сегодняшние сообщения, мы узнали о том, что весьма мрачной остается и гуманитарная ситуация: в настоящее время в помощи нуждается беспрецедентно высокое число людей — 20 миллионов человек. Показатели острой нехватки продовольствия, острого недоедания и вынужденного перемещения людей вызывают глубокую тревогу.

Конфликт, стихийные бедствия и возобновление пандемии COVID-19 в совокупности явно способствуют ухудшению такой ситуации. Ирландия продолжает оказывать поддержку народу и правительству Демократической Республики Конго и в этом году предоставила гуманитарной помощи на сумму, превышающую 4,5 млн евро.

Жизненно необходимо, чтобы гуманитарные работники имели возможность работать свободно и чтобы пространство для гуманитарной деятельности оставалось безопасным. Мы самым решительным образом осуждаем любые нападения на сотрудников гуманитарных организаций.

В дальнейшем поэтапный вывод МООНСДРК должен проводиться исходя из развития ситуации и осуществляться по мере улучшения обстановки в плане безопасности на местах. Свертывание деятельности Миссии должно осуществляться также по мере проведения крайне важных реформ органов правосудия и безопасности и с использованием инструментов и возможностей различных гуманитарных субъектов, структур, занимающихся урегулированием конфликта и обеспечением устойчивого развития.

Ирландия приветствует учреждение программы разоружения, демобилизации и реинтеграции. Считаем, что для достижения прочного мира необходимо обеспечить ее эффективное осуществление и инклюзивность. Недавние события в Голе в очередной раз напоминают о важности взаимосвязи между миростроительством, гуманитарной деятельностью и устойчивым развитием.

Подготовка к осуществлению переходного процесса и его реализация должны предусматривать участие всех заинтересованных сторон, включая учреждения Организации Объединенных Наций, Комиссию по миростроительству, неправительственные организации и правительство Демократической Республики Конго. Настоятельно необходимо обеспечить конструктивное участие женщин и групп гражданского общества в планировании, осуществлении и мониторинге переходного процесса. Благодаря таким мерам будут созданы наилучшие условия для обеспечения его устойчивости.

Нам известно, что МООНСДРК прилагает активные усилия для решения проблемы, связанной с ростом числа нападений на гражданских лиц, что лежит в основе ее мандата. Вместе с тем Ирландия обеспокоена ухудшением отношения населения к МООНСДРК, о котором свидетельствуют протесты и нападения. МООНСДРК может успешно выполнять свой мандат только при поддержке народа Демократической Республики Конго. Мы, со своей стороны, будем продолжать поддерживать важную работу МООНСДРК.

*(говорит по-французски)*

В заключение я хотела бы сказать следующее: очевидно, что Демократическая Республика Конго переживает критический момент в своей истории. Для его преодоления необходимо постоянное и активное участие международного сообщества, и в частности Совета. Я хотела бы вновь заявить о том, что наша страна, Ирландия, решительно поддерживает МООНСДРК и народ Демократической Республики Конго.

**Председатель** *(говорит по-английски)*: Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

*(говорит по-французски)*

Благодарю г-жу Бинту Кейта за ее сообщение. Я также приветствую приверженность делу г-жи Риты Кибамбе и всех женщин, находящихся на переднем крае борьбы с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19).

Я хотел бы отметить три момента.

Во-первых, настоятельно необходимо положить конец насилию в Демократической Республике Конго. Вызывает озабоченность использование в Бени самодельных взрывных устройств, которое Франция решительно осуждает. В связи с участвовавшими нападениями вооруженных групп Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) должна в срочном порядке переключить внимание на восточные провинции. Миссия и вооруженные силы страны должны мобилизовать все средства для защиты гражданского населения. В этом отношении свой полноценный вклад должна внести бригада оперативного вмешательства, потенциал которой недавно был укреплен.

Франция приветствует приверженность ряда политических лидеров и членов гражданского общества борьбе с ненавистнической риторикой, которая приводит к разжиганию межобщинного насилия. Необходимо пресекать ненавистническую риторику, направленную против конголезских институтов или присутствия в Демократической Республике Конго международных структур. Недавно президент Чиломбо Чисекеди заявил в Бени: «МООНСДРК находится здесь, чтобы помочь нам стабилизировать обстановку в стране».

Это подводит меня ко второму пункту, касающемуся прав и здоровья населения — вопросов, которые должны быть в центре нашего внимания. Необходимо обеспечить соблюдение прав человека и создать условия для деятельности гражданского общества, особенно в районах, находящихся на осадном положении. Борьба с безнаказанностью должна продолжаться, и в этой связи Франция приветствует осуждение военным трибуналом в Итури 21 боевика Союза революционеров в защиту конголезского народа за совершение преступлений против человечности.

Ухудшается гуманитарная ситуация. Г-жа Кибамбе напомнила нам о масштабах потребностей населения в условиях COVID-19. В связи с тем, что на страну обрушилась третья волна этого заболевания, Франция и Демократическая Республика Конго только что подписали соглашение на сумму 9 млн евро в целях укрепления системы здравоохранения в Северном Киву. Нападения на больницы неприемлемы. Благодаря продлению режима санкций в отношении Демократической Республики Конго лица, совершающие нападения на медицинский или гуманитарный персонал, а также те, кто планирует и поддерживает такие нападения или принимает в них участие, могут быть включены в соответствующий перечень Совета Безопасности и попасть под действие санкций с его стороны.

И, наконец, в-третьих, для поддержки деятельности МООНСДРК на переходном этапе необходимо проведение реформ. Приоритетом для нового правительства должна оставаться стабилизация обстановки на востоке страны. Речь идет о реализации стратегии разоружения, демобилизации и реинтеграции, которая должна способствовать предотвращению нового цикла насилия. Необходимо продолжать реформирование полиции и армии. Кроме того, следует разработать транспарентную и заслуживающую доверия рамочную программу проведения выборов 2023 года. Эти усилия увенчаются успехом только при условии проявления странами региона твердой приверженности делу. Обязательства, взятые на себя заинтересованными сторонами в ходе консультаций, проведенных в рамках новой контактно-координационной группы, должны быть незамедлительно выполнены. Франция приветствует эту инициативу, которая соответствует духу Аддис-Абебского рамочного соглашения.

Для вывода МООНСДРК из Касаи, а затем из Танганьики потребуются расширение присутствия учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций. Решающее значение будет иметь участие международных финансовых учреждений и региональных организаций в этом процессе. Кроме того, Фонд миростроительства должен продолжать свою работу в координации с Фондом для обеспечения согласованности действий по стабилизации.

Для построения будущего, в котором конголезский народ, как мы надеемся, будет жить в условиях стабильности, развития и мира, мы должны сохранять приверженность этому делу.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Демократической Республики Конго.

**Г-н Эмпале** (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне от имени нашей делегации выразить искренние соболезнования правительству и народу Гаити в связи с убийством президента Республики Гаити Его Превосходительства г-на Жовенеля Моиза, а также его семье. Мы также желаем скорейшего выздоровления его жене, которая получила ранения.

Я хотел бы также поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением Франции на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце.

Приветствую доклад Генерального секретаря (S/2021/587), представленный его Специальным представителем и главой Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) г-жой Бинтой Кейта, которой я выражаю признательность за ее участие в этом заседании, а также за ее постоянные усилия по обеспечению мира и безопасности в нашей стране. Я также приветствую участие в этом заседании заместителя руководителя медико-биологической лаборатории клиники Нгалиема г-жи Риты Кибамбе и благодарю ее за сообщение, с которым она выступила в Совете.

Позвольте мне сделать несколько замечаний по некоторым из затронутых в вышеупомянутом докладе пунктов, в первую очередь по политической

ситуации и ситуации в области безопасности и прав человека, а также по стратегии вывода МООНСДРК.

В течение отчетного периода основным политическим событием на национальном уровне стало формирование правительства, известного как «Священный союз нации», — новой политической коалиции, созданной по инициативе президента Демократической Республики Конго Его Превосходительства г-на Феликса Антуана Чиломбо Чисекеди. Двадцать шестого апреля это правительство, возглавляемое премьер-министром Его Превосходительством г-ном Жан-Мишелем Самой Луконде Кенге, было приведено к присяге 26 апреля парламентом после утверждения его программы действий.

После утверждения, а также признания со стороны избранных представителей народа правительство было уполномочено проводить реформы, предусмотренные его программой действий, в частности в области безопасности, правосудия и управления, в целях улучшения условий жизни населения и достижения в Демократической Республике Конго устойчивого развития.

Что касается регионального сотрудничества, то глава государства продолжает свои усилия по нормализации отношений между Демократической Республикой Конго и соседними странами как в целях экономической интеграции, так и в целях обеспечения мира и безопасности в регионе. В этой связи следует отметить, в частности, подписание в июне меморандума о взаимопонимании между Демократической Республикой Конго и Угандой, касающегося, среди прочего, определения местоположения повстанцев Альянса демократических сил Уганды, трансграничной торговли между двумя странами и строительства пролегающей через Бени дороги из Уганды в Демократическую Республику Конго. Кроме того, были подписаны три соглашения о сотрудничестве между Демократической Республикой Конго и Руандой, включая соглашение о поощрении и защите инвестиций.

Что касается ситуации в области безопасности, то главной новостью в стране стало введение главой государства 3 мая чрезвычайного положения в провинциях Северное Киву и Итури, а также назначение военных и полицейских губернаторов и вице-губернаторов в этих двух провинциях. Благодаря этому решению был достигнут значительный

прогресс в деле борьбы с вооруженными группами повстанцев и демилитаризации восточной части Демократической Республики Конго. Действительно, благодаря принятию этой меры удалось достичь многого, в том числе добиться нейтрализации и прекращения действий многочисленных элементов этих вооруженных групп, а также ликвидировать ряд незаконных торговых сетей, поставляющих контрабандой оружие и боеприпасы, минералы, продовольствие и непродовольственные товары вооруженным группам.

Объявление нашим правительством чрезвычайного положения и результаты, достигнутые на сегодняшний день, — это возможность, которой мы должны воспользоваться, объединив усилия, с тем чтобы устранить деструктивные силы и навсегда положить конец существованию этого порочного круга насилия. Кроме того, в целях обеспечения поощрения и защиты прав человека во время осадного положения в двух соответствующих провинциях правительство и армия создали дисциплинарные механизмы, предусматривающие суровое наказание военнослужащих, которые нарушают эти права.

В контексте выполнения резолюции 2556 (2020) и содержащихся в ней рекомендаций о постепенном выводе сил МООНСДРК была создана совместная рабочая группа правительства Демократической Республики Конго и МООНСДРК для разработки плана перехода, направленного на обеспечение

постепенного, ответственного, упорядоченного и окончательного вывода сил МООНСДРК. При этом отделения МООНСДРК в городе Кананге и городе Чикапе, расположенном в Касаи, закрыты с 30 мая, что является началом процесса вывода миссии.

В заключение позвольте мне повторить призыв нашего правительства к международному сообществу, друзьям и партнерам Демократической Республики Конго работать сообща в целях устранения деструктивных сил, которые на протяжении последних 20 лет действуют в восточной и северной частях нашей страны. Я хотел бы заверить Совет в решимости нашего президента восстановить мир на востоке нашей страны, с тем чтобы Демократическая Республика Конго могла продолжить двигаться по пути к установлению подлинного верховенства закона. Этого удастся добиться при наличии действенной администрации, способной более эффективно обеспечивать контроль и защиту границ и осуществлять государственную власть на всей территории страны.

Прежде чем закончить свое выступление, я должен от имени Демократической Республики Конго поблагодарить за поддержку страны, предоставляющие войска, и воздать дань памяти всех тех, кто погиб в борьбе за мир и стабильность в Демократической Республике Конго, в частности «голубым каскам» МООНСДРК, в том числе «голубым каскам» из Малави, о которых говорили сегодня.

*Заседание закрывается в 11 ч 40 мин.*